

Date: March 15, 2022

To: **All Bidders**
From: **International Development Law Organization, Headquarters Procurement Unit**
Subject: **ITB N_HQ_2022_45_Cleaning Services**

Clarifications Letter N. 1
Comunicazione chiarimenti N. 1

Reference is made to IDLO ITB N_HQ_2022_45 issued on March 11, 2022, for **Cleaning Services** through the IDLO Tenders website.

Si fa riferimento alla gara IDLO ITB N_HQ_2022_45 pubblicata il giorno 11 marzo 2022, per i servizi di pulizia attraverso il sito web di IDLO Gare.

Please find hereunder the queries received and IDLO's response to them.

Di seguito sono riportate le domande ricevute e risposte dell'IDLO.

Question 1.

A clarification is required regarding the procedure indicated and precisely:

- Minimum 3 contracts of similar value, nature and complexity implemented in the last 3 years

No information has been shared on the contract value and therefore we would need to know the estimated contract value

Answer

It is not IDLO's practice to disclose financial information on the estimated value of a contract in the framework of a bidding process.

In preparing the bid, the bidder is expected to examine the ITB in detail and determine the contract value based on its best estimation of the value of the services, In the specific case this estimation shall be based on the value of the periodic services (daily, weekly, monthly, quarterly, half-yearly and yearly cleaning services) for which a contract for services will be entered. The value of the on-demand services cannot be determined exactly and need not to be taken into consideration by the bidder in determining the contract value.

Domanda 1

Si richiede un chiarimento in merito alla procedura indicata in oggetto e precisamente:

- *Minimo 3 contratti di valore, natura e complessità simili implementati negli ultimi 3 anni*

Non rileviamo il valore del contratto e quindi avremmo bisogno di sapere il valore presunto

Risposta

Non è prassi dell'IDLO divulgare informazioni finanziarie sul valore stimato di un contratto nel quadro di una procedura di gara.

Nella preparazione dell'offerta, l'offerente è tenuto a esaminare in dettaglio l'ITB e determinare il valore del contratto in base alla sua migliore stima del valore dei servizi. Nel caso specifico questa stima deve essere basata sul valore dei servizi periodici (giornalieri, settimanali, mensili, trimestrali, semestrali e annuali) per i quali verrà stipulato un contratto di servizi. Il valore dei servizi a richiesta non può essere determinato con precisione e non deve essere preso in considerazione dall'offerente nella determinazione del valore dell'appalto.

We appreciate your continuous interest with IDLO and looking forward to receiving your valued offer.

Si ringrazia per l'interesse dimostrato a collaborare con l'IDLO e restiamo nell'attesa di ricevere la vs. offerta.